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Иранска државна телевизија јавила је да је убијен главни ирански научник Мохсен
Фахризадех, а то су потврдиле и власти. Министар спољних послова Ирана Мохамад
Џавад Зариф осудио је тај напад називајући га "терористичким чином".

  

  

Факризадех је одмах након напада превезен у болницу, где је и преминуо.

  

Према извештајима иранске државне телевизије, научник је у болницу довезен са
тешким повредама и лекари су дали све од себе да му спасе живот, али то им није
успело.

  

Према наводима агенцији Фарс, научник је био мета вишеструког напада, у граду Абсард
у округу Дамаванд.
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"Терористи су данас убили истакнутог иранског научника. Овакав кукавичлук, уз
озбиљне назнаке израелске улоге, показује очајничко хушкање на рат починилаца",
навео је Зариф на Твитеру, али није пружио доказе за своје тврдње.

  
  

Terrorists murdered an eminent Iranian scientist today. This cowardice—with serious indications
of Israeli role—shows desperate warmongering of perpetrators
  
  Iran calls on int'l community—and especially EU—to end their shameful double standards &
condemn this act of state terror.

  — Javad Zarif (@JZarif) November 27, 2020    

Запад, Израел и ирански дисиденти су Факризадеха дуго описивали као челника тајног
програма развоја нуклеарног оружја заустављеног 2003. године. Иран је одбацивао да
покушава да развије такво наоружање.

  

„Лекари нажалост нису успели да спасу Факризадеха, па је пре неколико минута тај
менаџер и научник достигао висок статус мучеништва, након година борбе“, саопштиле
су иранске оружане снаге.

  

Факризадех је био покретачка снага иранског нуклеарног програма пре него што је
отпуштен почетком почетком 2000. године, водио је програм звани "Амад" или
"Нада".Израел и Запад тврде да је то била војна операција у циљу изградње нуклеарног
оружја у Ирану.

  

Нетањаху је једном рекао: Запамтите то име, Фахризадех

  

Иранског научника који је данас убијен крај Техерана поменуо је премијер Израела
Бењамин Нетањаху 2018. године, када је рекао да је он директор иранског пројекта
нуклеарног оружја, подсећају израелски медији.

  

Нетањаху је тада обелоданио да је Израел из једног складишта у Техерану изнео архиву
са детаљима тог програма, рекавши: "Запамтите то име, Факризадех".
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Израел се већ дуго сумњичи да је извео низ циљаних убистава иранских нуклеарних
научника пре скоро једне деценије не би ли зауставио ирански нуклеарни програм. Та
земља није коментарисала данашње убиство.

  

Међутим, у видео снимку постављеном на Твитеру убрзо после вести о убиству иранског
научника, Нетањаху је набрајајући разна достигнућа у протеклој недељи навео да је то
"непотпуна листа" јер не може да каже све.

  

Израелски медији су прокоментарисали да је он по свој прилици ипак алудирао на своју
тајну посету Саудијској Арабији о којој се навелико извештавало, а није званично
потврђена

    

. Ниједна организација није преузела одгворност за данашњи напад, али су ирански
медији подсетили на интерес који је Нетањаху раније показао за тог научника.

  

Међународна агенција за атомску енергију (ИАЕА) наводи да је програм "Амад" који је
предводио Фахризадех окончан раних 2000-тих година али је Нетањаху 2018. рекао да
тај научник наставља да предводи такве напоре тајно у оквиру једне организације
унутар иранског министарства одбране.

  

У мају 2018. године израелска ТВ је јавила да је Израел можда одлучио да не убије
Фахризадеха раније јер је тој земљи више одговарало да он буде жив и да се види шта
смера.

  

Фахризадех је често упоређиван са директором америчког нукелрног развојног
програма четрдесетих година прошлог века Робертом Опенхајемером.

  

Амерички новински сајт Аксиос објавио је у среду да се израелска војска припрема за
могућност да председник САД Доналд Трамп нареди напад на Иран пре него што оде с
функције у јануару.
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Позивајући се на високе израелске званичнике Аксиос је навео да нема посебних
информација да је такав напад неизбежан али да израелски лидери верују да ће
последње недеље мандата председника САД бити "врло осетљив период".

  

Званичници су рекли да ће Вашингтон по свој прилици обавестити Израел пре него што
изведе акцију против Ирана. Трамп је данас ретвитвао израелске извештаје о убиству.

  

  

Ирански војни командант: Ударићемо као гром на убице овог потлаченог мученика

  

Ирански војни командант Хосеин Дехган упозорио је да ће Иран узвратити убицама
иранског нуклеарног научника Мохсена Фахризада.

  

„Ударићемо као гром на убице овог потлаченог мученика и натерати их да зажале због
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своје акције“, навео је Дехган, који је и војни саветник иранског врховног вође Ајатолаха
Алија Хамнеја.

  

(Бета, Фонет, Спутњик)
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